Drodzy Uczniowie,
W tym tygodniu chcemy Wam zaprezentować następujące książki w cyklu Warto przeczytać.
Warto przeczytać:
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Agnieszka Chylińska, seria książek „Zezia i Giler.
Ciepła opowieść o Zezi, bohaterce Agnieszki Chylińskiej, która dorastając wraz ze swoimi czytelnikami pomaga im oswoić dziecięce lęki i zrozumieć momentami skomplikowany świat dorosłych.
Książeczki zachwycają dzieci, są chwalone przez rodziców i doceniane przez psychologów.
· "Zezia i Giler",
· "Zezia, Giler i Oczak",
· "Zezia i wszystkie problemy świata"
 "Zezia i Giler"  - czyta Agnieszka Chylińska (fragment 3:46)
"Zezia, Giler i Oczak" – czyta Agnieszka Chylińska (fragment 4:55)
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Agnieszka Dydycz, „O Wojtku z planety Uran” - pisarka w zeszłym roku uczestniczyła w spotkaniu autorskim w naszej szkole.
150 lat to wcale nie tak dużo, gdy się jest mieszkańcem planety Uran. A tyle właśnie ma Wojtek, który aż stamtąd przyleciał na Ziemię. Tu zaprzyjaźnił się z pięcioletnim Antosiem, króliczkiem i całym stadem nietoperzy mieszkających w zoo.
Czy małemu przybyszowi z planety Uran spodoba się u nas? Jakie przygody czekają go na Ziemi? Musicie o tym koniecznie przeczytać! Przekonacie się przy tym, jak fascynujące jest poznawanie świata, także tego wokół nas, oraz jak ważna jest przyjaźń i serdeczność. I dlaczego ziemskie jedzenie jest takie smaczne… I musicie jeszcze wiedzieć, że Antoś istnieje naprawdę. To właśnie on opowiedział swoim rodzicom o Wojtku, a jego mama tę historię opowiedziała nam. 
Czy to nie wspaniałe? Chciałbym spędzić na planecie Uran długie wakacje razem z Wojtkiem i moimi wnukami: Aronem, Mają, Adasiem, Jadzią i dorosłą już Leną. Każdy z nas czasem czuje się... kosmitą. Lepiej mieć wtedy obok siebie bliskie osoby - Andrzej Seweryn, aktor.
Andrzej Seweryn codziennie o godz.19.00 czyta książki dla dzieci. Pierwsza SEWERNOCKA to właśnie fragmenty „Wojtka z planety Uran”. Czytał także wiersze Juliana Tuwima, Jana Brzechwy, fragmenty książki Leszka Kołakowskiego „Kto z was chciałby rozweselić pechowego nosorożca”. Podczas SEWERNOCKI można usłyszeć również teksty Michała Rusinka z książki pt. „Jak przeklinać? Poradnik dla dzieci”.
Wszystkie utwory dostępne na https://www.facebook.com/pages/category/Artist/Andrzej-Seweryn-Official-108534310582642/
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Justyna Bednarek – „Niesamowite przygody dziesięciu skarpetek”
Wszyscy znamy tę sytuację: wyciągamy odzież z pralki i znowu brakuje nam jednej skarpetki od pary. Niejednokrotnie zastanawialiśmy się, czy przypadkiem nie istnieje jakiś potwór skarpetkowy lub równoległy świat, w którym znikają w tajemniczy sposób brakujące elementy garderoby. Justyna Bednarek w swojej uroczej książce, barwnie ilustrowanej przez Daniela de Latoura, postanowiła odpowiedzieć na pytanie, gdzie podziewają się zagubione skarpetki.

W domu Małej Be nieustannie giną skarpetki. Wezwany na interwencję hydraulik odkrywa dziurę, którą uciekinierki, znudzone życiem w koszu z brudnymi rzeczami lub pralce, postanawiają wyrwać się na wolność i odkryć swoje przeznaczenie. Każdej z nich przytrafi się coś innego: od czysto hollywoodzkiej kariery, po bycie mamą osieroconych myszek. 
„Niesamowite przygody dziesięciu skarpetek” – audiobook (fragment 8:05)
„Banda Czarnej Frotte – skarpetki powracają” – audiobook (fragment 13:01)
„Nowe przygody skarpetek – jeszcze bardziej niesamowite” – audiobook (fragment 9:56)
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Barbara Kosmowska, Grzegorz Kasdepke – „Wielki wybuch czyli K. Kontra K.”
Świat wirtualny ma wiele zalet: można w nim szybko i łatwo nawiązywać nowe znajomości, być, kim tylko się chce. Można opowiadać o sobie niestworzone historie, bo przecież nikt tego nie sprawdzi! Czy na pewno…?
Ksenia i Kryspin – bohaterowie Wielkiego Wybuchu – w realu są zakompleksionymi, niezdarnymi outsiderami, w sieci zaś – kreują się na pewnych siebie liderów, którzy „budzą postrach” wśród rówieśników.
Jak długo jednak można udawać kogoś, kim się nie jest? I co się stanie, gdy prawda w końcu wyjdzie na jaw?
„Wielki wybuch czyli K. Kontra K.” – audiobook (fragment 21:58)
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Joanna Olech – „Dynastia Miziołków”
Perypetie znanej i lubianej rodziny Miziołków nareszcie w wersji audio. „Dynastia Miziołków“ to barwna, urocza, zabawna opowieść o perypetiach Miziołka, Mamiszona, Papiszona, Kaszydła i Małego Potwora czyli całej dynastii Mizołków. To pamiętnik chłopca, nazywanego przez mamę pieszczotliwie Miziołkiem, który - tak jak wszyscy jego rówieśnicy – przeżywa konflikty z rodzicami i rodzeństwem, przyjaźnie z kolegami, pierwszą miłość. Miziołek jest bystry i ma zdrowy dystans do samego siebie i świata dlatego potrafi ocenić swoje kłopoty i opisać je z godnym pozazdroszczenia humorem.
Stanowczo odmówiłem pójścia do szkoły. Wszystko przez mamę. Akurat przyszedł Kuczmierowski, żeby pożyczyć wentyl do roweru, kiedy do pokoju wkroczyła mama i nazwała mnie Miziołkiem. Powiedziała ni mniej, ni więcej, tylko: „MIZIOŁKU, nie zapomnij, że masz dzisiaj angielski...”. Kuczmierowski mało się nie udusił ze śmiechu, zaczął chrząkać, zabrał wentyl i wybiegł bez pożegnania.
„Dynastia Miziołków” – audiobook (fragment 39:03)
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Polecamy bajki czytane przez znanych i lubianych. Mądre bajki z całego świata to utwory przeznaczone dla dzieci w wieku przedszkolnym, ale też dla każdego, kto chce posłuchać ciekawych historii o emocjach, uczuciach i wartościach, którymi warto kierować się w życiu. 
Spędzajmy ten czas z książką, chociaż w formie audiobooka.

„Mądre bajki z całego świata” – audiobook
Literatura popularnonaukowa
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Boguś Janiszewski „Kosmos. To, o czym dorośli Ci nie mówią”
Fascynująca historia kosmosu i planet, czarnych dziur, ciemnej materii i czerwonych karłów, opowiedziana w prosty i zabawny sposób, zrozumiały dla każdego (od 9 do 113 lat).
14 miliardów 820 milionów lat temu. Nicość. Nicość, o której nie wiemy nic. Nicość, która jest Niczym. Nicość absolutna. Nagle, z nieznanych nam przyczyn Nicość zaczyna zmieniać się w Coś. Czy następuje jakiś wybuch?, rozbłysk?, huk?. Nie, to raczej Wielkie Gorące Szybkie Puff. Narodził się Wszechświat. Powstała przestrzeń, czas, energia. Pojawiła się masa i atomy, potem pierwsze gwiazdy. Tworzą się galaktyki, w tym Droga Mleczna, Układ Słoneczny i nasza Ziemia.
„Kosmos to lekko napisana i świetnie zilustrowana podróż przez wszechświat – od Wielkiego Wybuchu i podstaw fizyki aż po życie codzienne gwiazd i planet. W przeciwieństwie do wielu tego typu książek ta traktuje młodych Czytelników naprawdę poważnie.
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Boguś Janiszewski „Mózg. To o czym dorośli Ci nie mówią”
Najbardziej skomplikowany obiekt we wszechświecie – mózg – oraz procesy, które w nim zachodzą, omówione w prosty i zabawny sposób, zrozumiały dla każdego (od 9 do 113 lat).

Skąd się wzięło myślenie i czy nam się opłaciło?
Czy myślenie ma swoje granice?
Kiedy nasz mózg nie daje rady, a kiedy działa znakomicie?
Dlaczego tak często myślimy na skróty?
Twój mózg a ty - kto tu właściwe rządzi?
Dlaczego nastolatki myślą inaczej?
Sztuczna inteligencja - nowy przyjaciel czy groźny wróg?
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Boguś Janiszewski „Sztuczna inteligencja. To, o czym dorośli Ci nie mówią'
Humor i ilustracje, które zapadają w pamięć.
Skąd się wzięła idea tworzenia myślących maszyn?
Jaką technologią obecnie dysponujemy?
Czym się różnią roboty od zwykłych maszyn?
Co to jest sztuczna inteligencja i do czego może się przydać?
Czym nasz proces uczenia się różni od uczenia maszyn?
Galeria robotów i aplikacji.
Wizja przyszłości: jak będzie wyglądała rola człowieka w nowej rzeczywistości; co się stanie, gdy maszyny zyskają świadomość?
Czy inteligencja sztuczna jest lepsza?
Książki dostępne w Empiku Premium.
Warto obejrzeć 
Polecamy program popularnonaukowy Galileo, emitowany w TV 4 w soboty i niedzielę o godz.19:00.
Pasjonujący program popularnonaukowy dla całej rodziny, pełen wyjątkowych wiadomości podanych w atrakcyjnej formie. Ekscytujące zjawiska, miejsca i przedmioty. Poznaj odpowiedzi na najbardziej niezwykłe pytania.
Zostaniemy świadkami narodzin goryla, poznamy historię kultowej marki Ferrari, odwiedzimy fabrykę legendarnych zapalniczek Zippo oraz największą na świecie fabrykę makaronu. Możemy także poznać japońskiego wynalazcę zupełnie niepotrzebnych rzeczy, czy najbardziej kreatywnego kucharza świata.
 Gospodarzem programu jest Paweł Orleański, a towarzyszy mu Maria Konarowska
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Z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych życzymy wielu radosnych
i wyjątkowych chwil, wiosennych nastrojów,
uśmiechów bliskich oraz wszelkiej pomyślności.
Alina Stachowiak
Joanna Kita
