Drodzy Uczniowie,
Kwarantanna?  Nie od książek
Z okazji Święta Książki zapraszamy do przesyłania na nasze maile zdjęcia okładek książek lub podanie ich tytułów, które czytacie w czasach pandemii.
Po powrocie do szkoły zrobimy ranking najchętniej czytanych książek.
Będzie to również lista książek, które zakupimy do naszej biblioteki.

Joanna.Kita@sp3zabki.pl lub Alina.Stachowiak@sp3zabki.pl
	Czy wiesz, że…

	      Badania przeprowadzone na uniwersytecie Sussex wykazały, że:
# czytanie redukuje stres o 68%,
# słuchanie muzyki o 61%,
# filiżanka herbaty o 54%,
# spacer o 42%,
# gry wideo tylko o 21%.
      Zadbaj o siebie! Po prostu poczytaj dla przyjemności :)
Międzypokoleniowy Festiwal Literatury Dziecięcej – Ojce i dziatki zaprosił autorów do udziału w cyklu spotkań online #czytankinaczasie. Wszystko to, aby nieco poprawić humor, czasem żeby zabrać w podróż po granicach własnej wyobraźni. Ale przede wszystkim, aby pokazać, że dzięki literaturze pozostajemy w domu tylko fizycznie – natomiast nasze myśli mogą wędrować, gdzie tylko poniesie je opowieść. Proponujemy alternatywę od gier komputerowych, bajek telewizyjnych lub filmów. Jednocześnie wraz z literatami promujemy akcję #zostańwdomu. Być może dzięki czytanym fragmentom nasi uczniowie sięgną po pełną wersję książki i na kilka chwil oderwą się od elektroniki. Niewykluczone też, że na parę minut zapomną też o całej obecnej, niełatwej sytuacji, co da im moment wytchnienia.
Zachęcamy więc, aby sprawdzać, czy na Facebook’u Festiwalu nie pojawia się kolejna zapowiedź wieczornej czytanki, która zostaje udostępniona zawsze o godzinie 19.00.
Poniżej przedstawiamy (opracowany przez redakcję czasopisma ,,Biblioteka w Szkole") zaktualizowany wybór bibliotek cyfrowych i innych źródeł darmowych (lub prawie darmowych) ebooków oraz audiobooków:
 
WolneLektury.pl
   Znana i lubiana, całkowicie darmowa biblioteka cyfrowa zawierająca ponad 5500 tytułów, w tym wiele szkolnych lektur. Ebooki są dostępne w wielu formatach, w tym na czytniki. Serwis zawiera także audiobooki. Wszystko dostępne jest za pomocą wygodnej, darmowej aplikacji (smartfony Android i iPhone). Projekt fundacji Nowoczesna Polska.
Lektury.gov.pl
   Serwis zawiera wiele szkolnych lektur wraz z ich wykazem oraz opisami. Książki są dostępne online oraz do pobrania w wielu formatach, także na czytniki. Projekt realizowany w ramach Ogólnopolskiej Sieci Edukacyjnej.
ChmuraCzytania.pl
   Chmura Czytania zawiera ciekawe książki polskich i zagranicznych autorów, m.in. Conrada, Kafki czy Czechowa. Nie wymaga logowania.
 
Polona.pl
 Największa w Polsce biblioteka cyfrowa. Zawiera stare książki oraz inne zdigitalizowane zbiory. Większość z nich należy do domeny publicznej, więc są darmowe.
Audiobooki
Polska-Poezja.pl
    Serwis oferuje klasykę polskiej poezji czytaną przez znanych polskich aktorów. Za darmo, w serwisie YouTube.
Spotify
   Spotify to serwis umożliwiający słuchanie nieprzebranej liczby piosenek, audycji, podcastów itp. W wersji płatnej oferuje oczywiście znacznie więcej, jednak także wersja bezpłatna uprawnia do dużego wyboru bajek, legend i opowiadań dla dzieci. Wymaga rejestracji. Aplikacja jest dostępna na urządzeniach mobilnych i komputerach.
Audio-Bajki.pl
Nagrania bajek dostępne za darmo w serwisie YouTube.
Bajkowisko.pl
   Serwis oferuje wiele nagrań bajek i audiobooków dla dzieci. Na stronie można za darmo przesłuchać 3 bajki, reszta dostępna jest na kanale YouTube.
Polskie Radio Dzieciom
   Zarejestrowane audycje radiowe dla dzieci, zgrupowane w kilku kategoriach: Bajkowy kącik, Opowieści ludów świata, Wieczorne pogaduchy, Słuchowisko, Książki do poduchy. Wszystko bezpłatnie i bez konieczności logowania.
Źródło: Biblioteka w Szkole


	


Empik już po raz 11 ogłasza wyniki konkursu na Najlepszą Książkę Dziecięcą „Przecinek i Kropka” 2019
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Kategoria wiekowa do 5 lat
Uratuj Ziemię
Autor: Patrick George
Ilustracje: Patrick George
Wydawnictwo Bajka
“Uratuj Ziemię” - Książka z transparentnymi przekładkami, która uświadamia dzieciom, że ich codzienne wybory i zachowania mogą sprzyjać Ziemi lub stanowić dla niej zagrożenie.
To kolejna (po „Uratuj mnie”) książeczka Patricka George’a, wprowadzająca dzieciw świat ekologii i mądrego stylu życia, sprzyjającego przetrwaniu naszej planety i życia na niej. Autor podaje zamknięte w kilku słowach wskazówki, zrozumiałe nawet dla najmłodszych przedszkolaków: gaś zbędne światło, sprzątaj i segreguj śmieci, jedz więcej warzyw i mniej mięsa, pomagaj pszczołom, dawaj przedmiotom drugie życie, oszczędzaj wodę. Przekaz jest wzmacniany przez bardzo proste, doskonale czytelne ilustracje. Dodatkową atrakcję stanowi wykorzystanie transparentnych przekładek, dzięki którym każda wprowadzana przez Autora sytuacja pokazywana jest zarówno w dobrej, właściwej wersji, jak i w tej niekorzystnej dla naszej planety. Aleksandra Piotrowska
Kategoria wiekowa od 6 do 8 lat
Pracownia Aurory
Autor: Roksana Jędrzejewska-Wróbel
Ilustracje: Jona Jung
Wydawnictwo Bajka
Aurora, w swojej wyjątkowej pracowni, przez lata naprawiała złamane serca, ale teraz nie czuje się już potrzebna ludziom i postanawia przejść na emeryturę. Kiedyś miała wielu klientów, dziś jednak posiadacze zranionych serc częściej szukają ukojenia w przestrzeni wirtualnej i w atrakcjach, które podsuwa im współczesny świat, niż w skromnej pracowni starszej pani, dysponującej jedynie empatią i przekonaniem, że „wszystko jest możliwe, jeśli wierzy się w to, co się robi”.
Czy dziewczynka, która niespodziewanie odwiedza pracownię, zdoła wpłynąć na zmianę decyzji Aurory? Na imię ma przecież Nadzieja…
Kategoria wiekowa od 9 do 12 lat
Pomylony narzeczony
Autor: Marcin Szczygielski
Ilustracje: Magda Wosik
Wydawnictwo Bajka
To już piąty tom bestselerowej sagi o Majce i ciabci, ze znakomitymi ilustracjami Magdy Wosik. Wszystko, jak zawsze, zaczyna się od katastrofalnych anomalii pogodowych. Tym razem nasz kraj nękają grudniowe upały. Jaki interes rozkręca panna Eliza Kręciołek? Kim jest najpotężniejsza żyjąca czarownica? Kto blokuje magię? Czyim narzeczonym jest uroczy Dębomił i dlaczego jest pomylony? Czy Maja odnajdzie kwiat paproci?
Poczucie humoru, dyskretne nawiązania do polskiej rzeczywistości politycznej, słowiańska mitologia z utopcami, Perunem, Skarbnikiem i syrenami to tylko niektóre zalety książki Szczygielskiego. Nie po raz pierwszy wyróżniamy jego książkę. Jestem pewna, że też nie po raz ostatni.
